

ZEOLIT - MINERAL BUDUĆNOSTI

kratak pregled rezultata naučnih istraživanja i analiza mnogobrojnih svetski priznatih autora, navedenih u referencama na kraju ovog teksta

Rezultati primene zeolita u medicini baziraju se na istraživanjima koja vrše renomirani svetski naučnici iz područja farmakološke medicine. Na samom početku istraživanja, posebno krajem druge polovine XX veka, u svetu medicine i farmakologije bilo je mnogo rasprava i dilema u vezi zeolita. Dok su neki bili skeptični, brojni svetski naučnici su iz godine u godinu objavljivali nove dokaze o njegovim brojnim lekovitim svojstvima. Konačno su prevagnuli naučni dokazi, pa je danas situacija drugačija. Američka FDA je zeolit svrstala u grupu GRAS (generalno prepoznat kao siguran za upotrebu). Poslednjih godina NATO upotrebljava zeolit kod određenih medicinskih indikacija, te istovremeno intenzivira sopstvena naučna istraživanja na području primene zeolita u medicini.

Zeolit nije u antagonizmu sa drugim klasičnim medicinskim, dijetetskim ili alternativnim lekovima ili terapijama, nema toksičnu ni letalnu dozu - ne postoji mogućnost predoziranja. Organizam prepoznaje zeolit kao sopstvenu supstancu. Ne postoji mogućnost stvaranja zavisnosti. Zeolit se ne akumulira i ne zadržava u organizmu. Aktivno deluje 4-6 sati, a nakon toga se u potpunosti eliminiše kroz stolicu, mokraću i znoj.

100% je prirodan, apsolutno siguran i netoksičan, bez nuspojava, interakcija s drugim lekovima, u potpunosti se eliminiše iz tela.

Zašto uzimati zeolit? Dokazano je da zeolit višestruko doprinosi zdravlju, preventivno deluje na oboljenja savremenih muškaraca, žena i dece, čija su tela prepuna toksina, virusa, alergena, kancerogenih i drugih štetnih supstanci, koje negativno utiču na imunitet, energiju i vitalnost i potencijalno su velika opasnost po zdravlje.

Zeolit unapređuje funkcije imunološkog sistema, alkalizuje telo i neutrališe slobodne radikale tako da bazni koncept lečenja zeolitom polazi upravo od toga da se pozitivni efekti postižu odstranjivanjem iz tela brojnih pozitivno naelektrisanih čestice koje su po pravilu štetne, toksične ili kancerogene supstance (u obliku teških metala, pesticida, herbicida, alfatoksina, nitrozamina, amonijaka, mikotoksina, laktata, radioaktivnih čestica, UV zračenja, nusprodukata uzimanja lekova, kontracepcijskih tableta, hemoterapije, radioterapije, droga,

alkohola, cigareta, te raznih oksidanata, komponenti virusa, alergena i ostalih štetnih supstanci). Ukratko, zeolit otklanja blokade koje kompromituju vitalnu životnu snagu. Kad se vitalna životna snaga oslobodi i aktivira, telo samo po sebi ima prirodnu sposobnost da leči i ublažava hronične bolesti. Zeolit potvrđuje teoriju o tome da se sve bolesti mogu izlečiti prirodnim supstancama i da priroda ima lek za sve. Odatle nesumnjivo polazi tradicionalna definicija zeolita kao **istinskog alhemijskog božanskog dara**.

PREVENTIVNA UPOTREBA PREPARATA:

Postoje ljudi čija je dnevna rutina stalno ili povremeno intenzivna, stresna i zahtevna: menadžeri, poslovni ljudi, osobe sklone češćim oboljenjima, emocionalno i fizički osetljivije osobe, rekonvalescenti i sl., što ih čini više izloženim stresu, oštećenjima usled slobodnih radikala, a time i raznim infektivnim, virusnim, tumorskim i drugim opasnim oboljenjima. Preventivno uzimanje zeolita predstavlja snažan štiti od opasnosti kojima je izložen njihov organizam i njihov život.

Preventivna količina iznosi 3-5 grama zeolita dnevno, što je 6-9 kapsula, koje se uzimaju 3x(2-3) kapsule dnevno. Uzimanje zeolita nije vremenski ograničeno, jer ne stvara zavisnost ni naviku, ne sakuplja se u telu i nema nikakvih neželjenih efekata.

Postoje osobe koje već osećaju teškoće zbog narušenih funkcija u svom organizmu. Ove grupe ljudi imaju realnu potrebu da uzimaju veće dnevne doze zeolita. U tim slučajevima se dnevne preventivne doze mogu povećati, pa i udvostručiti. Onima koji se odluče na tako pojačane dnevne doze preporučuje se da ih uzimaju redovno, jer samo tako mogu postići željene efekte.

DETOKSIKATOR

Zeolitom, kao supstancom za odstranjivanje teških metala, pesticida i hemijskih toksina iz organizma, bave se brojni savremeni naučnici širom sveta, a posebno zbog njegovih gotovo neverovatnih sposobnosti da vezuje teške metale i nepoželjne otrovne hemikalije i da ih odstranjuje iz tela.

Poznato je da gotovo svaka osoba koja danas živi u modernom društvu ima stotine stranih sintetičkih i opasnih hemikalija u svom telu. Istraživanja su pokazala da zeolit može odstraniti ove hemikalije, što je od ogromnog značaja kada se govori o prevenciji karcinoma, Alchajmera, porođajnih

anomalija, dijabetesa i brojnih drugih savremenih oboljenja.

Moderno društvo danas izbacuje na hiljade raznih hemikalija u okolinu, od kojih je preko 90% potencijalno opasno za ljudsko zdravlje. Savremeni čovek živi u moru zagađenja. Mnoge toksine, koji uzrokuju karcinom i opasni su za mozak i nervni sistem, čovek najčešće već nosi u svom telu. Toksini se danas mogu naći čak i kod nerođene dece i oni mogu pre i nakon porođaja, ili u fazi odrastanja, uzrokovati brojne bolesti i oštećenja.

Teški metali poput olova, arsena, žive, aluminijuma, nikla i kadmijuma apsolutno su nepoželjni na ljudskom telu. Akumulacija ovih toksina u masnim ćelijama, kostima, žlezdama s unutrašnjim lučenjem, dlakama ili u centralnom nervnom sistemu, često rezultira štetnim zdravstvenim posledicama.

Živa je poznata kao teški kancerogeni metalni toksin, koji izrazito oštećuje funkciju imunološkog sistema i stvara blokade u autonomnom nervnom sistemu. Danas je savremeni čovek izložen brojnim izvorima žive: elektrane i peći za spaljivanje smeća šalju u vazduh mnogo žive; ribe u moru i jezerima imaju povećani nivo žive; godina ma su sve vakcine sadržale živu, a mnoge je još sadrže. Usput, jedna studija pokazuje da svaka vakcina protiv gripa za 10% povećava rizik oboljenja od Alchajmera, jer te vakcine sadrže živu. Utvrđeno je takođe da je živin amalgam, koji sadrže zubne plombe, opasni kancerogeni izvor, jer se živine pare konstantno otpuštaju iz amalgamskih plombi, a onda se inhaliraju ili gutaju. U telu se konvertuju u organsku formu poznatu pod nazivom »živin metal«. On može da pređe prirodne moždane barijere, što se dovodi u vezu s Alchajmerom, multiplom sklerozom, amyotrophic lateralnom sklerozom i autizmom. Ove visoko reaktivne supstance uzrokuju oštećenje arterija i ganglija. Testiranja osoba koje su imale infekciju kandidate pokazala su da je preko 80% njih takođe imalo povećan nivo žive u telu.

Ljudi često ne znaju da su sistemski izloženi trovanju. Brojne kategorije industrijskih i poljoprivrednih radnika su za vreme rada izložene različitim toksičnim hemikalijama, gasovima i supstancama. Tako je npr. izloženost arsenu vrlo opasna za radnike u rafinerijama. Kod savremenog uz-

goja brojnih poljoprivrednih kultura, voća i povrća, danas se, na žalost, nezaobilazno i sve više koriste brojni **herbicidi, pesticidi, insekticidi** i druge supstance ekstremne toksičnosti. Opasni su i razni **sprejevi za štavljenje kože**, što sve zajedno rezultira visokim rizikom raka pluća i kože tih radnika.

Formaldehid je kancerogena hemikalija s kojom su mnogi ljudi u stalnom kontaktu: proizvođači nameštaja, bolničko i laboratorijsko osoblje, novi automobili mirišu na formaldehid (što mnoge ljude asocira na luksuz, a miris zapravo dolazi iz fabrika sedišta i tepiha).

Kancerogeni su takođe **benzol, pare dizela, boja za kosu, sintetička vlakna, materijal za bojenje** i dr. Duža izloženost njihovom uticaju povezana je s povećanom stopom različitih karcinoma. Procenjuje se da poslovi koji su u vezi s izloženosti kancerogenim supstancama, uzrokuju 12% od ukupnog broja karcinoma.

Visoku korelaciju s porastom mortaliteta zbog raka dojke pokazuje izloženost **hemikalijama iz okoline** i u **blizini deponija toksina**. Postoji celi niz hemikalija iz okoline koje imaju sposobnost imitiranja estrogena u ljudskom telu, a za koje se veruje da su uzročnici karcinoma dojke.

U većini savremenih država sve je prisutnija tendencija da se zagađuje pitka voda brojnim zagađivačima, uključujući teške metale poput **olova**, te **virusnim mikroorganizmima, fluoridima, hloridima i industrijskim otpadom**. Istraživanja pokazuju da izloženost zagađenoj vodi povećava rizik razvoja karcinoma i drugih štetnih posledica po zdravlje.

Rizik karcinoma predstavlja boravak u **blizini elektrana**, jer **radioaktivni gasovi** koje ispuštaju nuklearne elektrane kontaminiraju vodu i tlo, a to onda ima lančane posledice na prehrambeni lanac, pa na zdravlje, što sve zajedno povećava rizik od pojave raka.

Zeolit se uspešno koristio za vreme Černobilske katastrofe, kada je do izražaja došlo njegovo svojstvo **apsorbensa radioaktivnih supstanci**. Upotrebljene su tone zeolita s namerom da odstrane **radioaktivni cezijum i stroncijum 90**, pre nego što kontaminiraju sistem černobilskih voda.

U opasne supstance koje zeolit eliminiše spadaju i **mikotoksini**, te **aflatoksin** kao vrlo otrovna podvrsta mikotoksina, a koji je povezan s karcinomom želuca, bubrega i jetre. Aflatoksini se ubrzano umnožavaju zbog negativnog uticaja radioaktivnog zračenja na saprofitne bakterije, koje u normalnim uslovima kontrolišu razvoj aflatoksina.

Poznato je da su za vreme rata lekari iz Bosne izveštavali o učestalim pojavama po čak tri paralelna maligna oboljenja na istom organizmu, što medicina do tada nije zabeležila. Slično je s epidemijom karcinoma kod dece u Iraku, ali i u Avganistanu i u

drugim ratnim područjima. Kod svih obolelih su pronađene značajne količine **DU urana**, koji se koristi u savremenom ratnom naoružanju, čijim je **radioaktivnim zračenjem i radioaktivnim česticama** kontaminirano ne samo ratno, nego i znatno šire područje.

Kako se suočiti sa svim ovim toksinima koji se udišu iz vazduha, uzimaju putem hrane i vode, koji se nalaze u okolini, na radnom mestu, kako sprečiti njihove negativne posledice? Šta se može učiniti da se živi zdravo, bez straha od nevidljivih otrova koji kruže unaokolo?

Zeolit je apsorbens koji direktno čisti telo i iz njega uspešno i sigurno odstranjuje teške metale i druge toksine. Istraživanja su pokazala da glavna pretnja ljudskom zdravlju dolazi od izloženosti teškim metalima. Svetska zdravstvena organizacija je izradila opširne studije koje su razmatrale ove metale i njihove efekte na zdravlje ljudi. Poslednje studije su pokazale da zeolit ima neverovatnu sposobnost da odstranjuje ove teške metale iz tela putem procesa jonske izmene. Ovaj proces smanjuje rizik razvoja srčanih bolesti i određenih vrsta karcinoma.

Kristali zeolita deluju poput kaveza, a unutar njih se nalaze pozitivni joni, esencijalni katjoni poput Ca, Mg, K, Cu, Zn, Fe i dr., koji su od velikog značaja za organizam. Ovi pozitivni esencijalni joni u procesu jonske izmene zamenjuju mesta s pozitivno naelektrisanim toksinima iz tela, koji se onda čvrsto vezuju unutar kristalne rešetke i zatim kompletno izlučuju iz tela. Velika prednost ovakvog prirodnog postupka detoksikacije tela je da se toksini izlučuju 100%. Svi toksini bezuslovno napuštaju telo, bez njihovog privremenog ili povremenog odlaganja. Zeolit vezuje 40% teških metala već u gastrointestinalnom traktu, a 60% toksina vezuje u krvotoku, na ćelijskom nivou.

U studiji Duke Univerziteta u SAD dokazano je da zeolit ima svojstvo čistača u odstranjivanju teških metala, posebno olova, žive, kadmijuma i arsena, te pesticida, herbicida PCBs, mikotoksina, odnosno aflatoksina i drugih toksina, koji su u uzročnoj vezi s pojavom niza raznih bolesti, uključujući karcinom i neurološke poremećaje kao Alchajmer, autizam i demencija.

Zeolit odstranjuje toksine iz tela prema hijerarhijskom poretku. Najpre deluje na olovo, živu, kadmijum i arsen. Ova prva faza traje oko 4 nedelje ili duže. Nakon toga zeolit sekundarno odstranjuje druge po prioritetu toksine, što se odnosi na pesticide, herbicide, kseno-estogene, mikotoksine i razne druge hemikalije, kvasac, gljivice i plesni, eliminišući ih putem urina i stolice.

Dr Gabriel Cousens je vodeći američki naučnik u istraživanju zeolita kao detoksikatora i on je objavio vrlo zanimljive re-

zultate svojih istraživanja, koji potvrđuju izuzetna detoksikatorska svojstva zeolita.

Američki Tree of Life Rejuvenation Center sproveo je pilot studiju o detoksikaciji teških metala, konkretno DU urana, kao vrlo raširenog radioaktivnog kontaminanta koji je posledica upotrebe naoružanja, zatim PFOA-teflonske kiseline kao kancerogenog elementa teflona, te još 14 do 26 teških metala, pesticida, herbicida i mikotoksina. Detoksikator je bio zeolit u kombinaciji s hlorofilom iz zelenog soka. Analizirani su sadržaji toksina u jetri, plućima i mozgu. Istraživane osobe su inicijalno imale prosečno 90 do 95% toksina u vitalnim organima. Nakon mesec dana uzimanja zeolita i zelenog soka sve su osobe imale 0 toksina, odstranjeno je 100% toksina iz svih organa. Ovi rezultati takođe govore o vrlo pozitivnoj sinergiji zeolita i zelenog soka.

ZEOLIT U PREVENCIJI OŠTEĆENJA PLODA

Dokazano je da zeolit štiti plod od štetnog uticaja teških metala i drugih opasnih toksina koji se eventualno nalaze u majčinom telu. Ovo istraživanje je sproveo američki Tree of Life Rejuvenation Center, koji je uključio zeolit u protokol programa detoksikacije za buduće majke. Istraživanje je pokazalo da su se toksini u tkivu grudni trudnica značajno smanjili nakon terapije zeolitom. Upotreba zeolita za vreme dojenja i trudnoće tradicionalno se sprovodila i još uvek se sprovodi u Aziji, što upućuje na zaključak da je zeolit tradicionalno poznat i siguran detoksikator za vreme trudnoće i dojenja.

DETOKSIKACIJA ALKOHOLA

Poznato je da povećana količina alkohola u krvi remeti normalni biološki proces, a najnepovoljnije se odražava na sposobnost jetre da detoksikuje krv. Posledica je da se pojačano intoksiciraju metaboliti, što je mnogo opasnije od aktuelnog problema konzumiranog alkohola. To iz razloga što zatrovani metaboliti uzrokuju mamurluk: mučninu, glavobolju, neprijatnost i uznemirenost. Zeolit ublažava opisane nuspojave povećane konzumacije alkohola, jer otklanja ne samo alkoholne, nego i metaboličke toksine.

UPOTREBA PREPARATA:

U programu detoksikacije organizma od teških metala, herbicida, pesticida, nitrozamina, alfatoksina, mikotoksina, radioaktivnih supstanci, UV zračenja, amonijaka, laktata, kod dugotrajnog uzimanja lekova, hemo i radioterapije, kontracepcijskih tableta, kod viška glukoze (šećerna bolest), želudačne kiseline, virusa u organizmu.

Program intenzivne detoksikacije

Preporučuju se dnevni unosi zeolita 8-10 grama dnevno, raspoređeno u 3 obroka. Uzima se neposredno pre jela ili uz jelo. Važno je pojačati unos tečnosti, najmanje 2-3 litra dnevno.

Intenzivna terapija detoksikacije sprovodi se jedan do dva meseca, a kod indikacija težih oblika intoksikacije preporučuje se terapija do

tri meseca. U procesu detoksikacije zeolit deluje selektivno, pa najpre eliminiše teške metale, nakon toga pesticide, herbicide, mikotoksine, dok virusne komponente dolaze na red i počinju da se eliminišu iz organizma u proseku tek nakon 6 nedelja terapije.

U slučajevima ozbiljnih trovanja teškim metalima, pesticidima i sličnim toksinima, pre prestanka programa intenzivne detoksikacije preporučljivo je napraviti analizu toksina u organizmu, eventualno FRAS analizu.

Nakon programa intenzivne detoksikacije, preporučuje se nastavak uzimanja preventivne terapije, koja trajno štiti organizam od dnevnih toksičnih unosa, radijacija, kiselosti krvi, stresa i ostalih tegoba, te se tako suzbijaju brojna infektivna, virusna, tumorska i druga oboljenja.

Upotreba kod konzumiranja alkohola

Prilikom konzumiranja alkohola, kapsule se mogu uzimati pre, za vreme ili neposredno posle konzumiranja, zavisno od okolnosti. Preporučljivo je uzeti s vodom po 2 kapsule na svaku čašu alkohola. Nakon konzumiranja alkohola popiti odjednom 6 kapsula.

Za osobe kod kojih je nepoželjno prisustvo alkohola u krvi, preporučene prosečne dnevne doze iznose 2-3 puta dnevno 2-3 kapsule, koje se piju s vodom, pre jela ili uz jelo.

Ne preporučuje se uzeti više od 15 kapsula jednokratno.

HEMOTERAPIJA I RADIOTERAPIJA

Zeolit ublažava i otklanja negativne efekte nakon sprovedene hemio i radioterapije, zbog kojih se ponekad ove terapije moraju prekinuti na određeno vreme, ili čak trajno. Zeolit omogućava lakše podnošenje hemoterapije i radioterapije, odnosno njihov nastavak, omogućava takođe da se bitno popravlja opšte stanje pacijenata i ubrzava njihov oporavak nakon sprovedenih hemoterapija i radioterapija.

Preporučuje se uzimanje zeolita uz hemoterapiju ili zračenje, jer značajno doprinosi smanjenju tegoba koje uzrokuju ove terapije i obolelima omogućava brži oporavak.

Klinička istraživanja su pokazala da zeolit smanjuje potrebu za analgeticima i narkoticima i doprinosi smanjenju i eliminisanju tečnosti iz trbušne duplje (ascites). Normalizuju se neki hematološki i biokemijski pokazatelji: SE, E, L, Tr, gGT, AST, ALT, pri čemu je posebno značajno uravnoteženje nivoa sedimentacije, povećanje nivoa gvožđa u krvi i povećanje broja krvnih ćelija. Posebno brzo se normalizuje LDH, a povećava se difuzijski kapacitet pluća, te kontraktilnost srčanog mišića. Generalno se unapređuje zdravlje pacijenata, čime se stvaraju uslovi za primenu, odnosno nastavak primene hemoterapije.

Zeolit ublažava negativne efekte hemoterapije i radioterapije, npr. povraćanje, mučninu, gubljenje apetita, gubitak težine itd. Nestaju gljivice u ustima i jednjaku, koje su česta pojava kod hemoterapije i otežavaju oporavak. Vidno se poboljšava opšte stanje obolelih, dobijaju na težini i u većini slu-

čajeva imaju potrebu za jelom. Kod većine nestaje depresija, nesanica, budi se volja za životom. Pacijentima koji primaju hemoterapiju ili zračnu terapiju zeolit omogućava brže popravljavanje opšteg stanja.

Takođe doprinosi eliminaciji gljivičnih oboljenja kože, sluzokože ili unutrašnjih organa koja mogu nastati i kao posledica antibiotske terapije ili pada imuniteta u toku zračne ili hemioterapije, ili nekog drugog pratećeg oboljenja.

UPOTREBA PREPARATA:

Preporučuje se uzimanje zeolita kao adjuvans i roborans uz hemoterapiju i radioterapiju, jer sprovodi adekvatnu detoksikaciju organizma, ublažava i otklanja negativne efekte hemoterapije i radioterapije, te omogućava znatno brži oporavak.

Preporučene dnevne doze iznose minimum 12-14 grama (4-8 kapsula) dnevno.

Terapija se raspoređuje u 4 do 8 dnevnih obroka. U kliničkim uslovima pacijentima se zeolit daje u 8 dnevnih obroka, svaka 2 sata. Ako takav način uzimanja nije pogodan, dnevne doze se mogu rasporediti u 4 ili 6 dnevnih obroka.

Ako hemoterapija sadrži teške metale (platinu ili litijum), onda se zeolit ne uzima na dan primanja hemoterapije i dva dana nakon hemoterapije. Nakon toga se nastavlja s pojačanim dozama.

Zahvaljujući dobrom delovanju zeolita mnogi bolesnici, koji inače teško podnose ili uopšte ne podnose hemoterapiju i radioterapiju, uspevaju da završe ceo isplanirani onkološki program terapija.

PREVENCIJA KARCINOMA

Prevenција karcinoma je jedan od najvećih izazova s kojim se suočavala medicina u XX veku. Porastom zagađenja okoline i kontaminiranjem hrane i vode, verovatnoća oboljevanja od karcinoma je dramatično porasla. Teški metali, kao i herbicidi, pesticidi, mikotoksini i drugi, imaju sposobnost da budu uzročnici karcinoma. Najrašireniji kancerogen je nitrozamin, a veliku opasnost predstavljaju lekovi, aditivi i brojne druge toksične supstance koje unosimo u organizam sa hranom, vodom, vazduhom...

Zbog svoje sposobnosti da vezuje ogroman broj pozitivno naelektrisanih toksina i tako indirektno neutrališe njihov efekt, koji podstiče pojavu karcinoma, zeolit zauzima istaknuto mesto u borbi s teškim malignim i drugim hroničnim oboljenjima.

Naučno je dokazano da zeolit vezuje i neutrališe nitrozamine u probavnom traktu. Ovo je od velikog značaja, s obzirom na opasnost od nitrozamina koji su pronađeni u prerađenim namirnicama, u dimu cigareta, pivu. Nitrozamini su moćni i opasni uzročnici karcinoma i odgovorni su za dramatični porast rizika pojave raka. Inhalaraju se ili ulaze u telo putem hrane, pića i naše kože. Konzumiraju se gotovo svakodnevno u mesnim prerađevinama: slanini,

kobasicama, salami, u mesnim sendvičima, picama, konzerviranim supama i drugim fabričkim prehrambenim proizvodima. Porast stope karcinoma pankreasa u svetu iznosi 68%, karcinom debelog creva beleži sličan rast. Leukemija i karcinom mozga takođe snažno korelišu s konzumiranjem mesnih prerađevina. Odnedavno je poznato da su nitrozamini uzročni faktor i dijabetesa tipa II.

Iako su nitrozamini vrlo kancerogeni, da bi postali sposobni za delovanje na DNK i uzrokovanje mutacije, odnosno karcinoma, nitrozamini najpre zahtevaju metaboličku aktivaciju. Zeolit, kao selektivni apsorbens, može odstraniti nitrozamine iz organizma. Zeolit hvata i izoluje komponente nitrozamina iz tela, te preventivno utiče na njihovo biohemijsko delovanje u telu. Ovaj jednostavni efekt zeolita godišnje potencijalno može spasiti i zaštititi živote miliona dece i odraslih širom sveta.

O prevenciji različitih tipova karcinoma više je rečeno pod naslovom «detoksikator», odnosno «zeolit, najdelotvorniji poznati detoksikator».

ANTIKANCEROGENI EFEKAT

Mehanizme antikancerogenog i antime-tastatskog delovanja zeolita istraživali su naučnici hrvatskog Instituta R. Bošković, pod vođstvom prof Krešimira Pavelića. Njihova su istraživanja bila podsticaj američkim, japanskim, austrijskim i drugim svetskim naučnicima. Posebno se ističe doprinos američkog naučnika Dr. Harvey Kaufmana, koji je patentirao tečni zeolit, koji se u USA koristi kao adjuvansna (pomoćna) terapija kod brojnih hroničnih i teških oboljenja.

Prof. Pavelić i saradnici su objavili da aktivirani zeolit pokazuje neočekivano pozitivan efekat kod raka, infekcijskih i autoimunoloških bolesti. Lekari su takođe primetili pozitivne efekte kod dijabetesa, Kronove bolesti, psorijaze i nekih autoimunih bolesti. Mehanizam delovanja se sastoji od jačanja imunološke reakcije, a uočeno je da su tumori poput melanoma, adenokarcinoma ili glioblastoma podložniji delovanju aktiviranog zeolita.

Zeolit ima retku sposobnost da u svojoj mikroporoznoj strukturi sačuva enorman broj pozitivno naelektrisanih jona, koji su uzročnici karcinoma. Osim što time zeolit direktno neutrališe njihov kancerogeni efekat, odvija se dalji proces antikancerogene aktivnosti. Zbog privlačenja pozitivnih supstanci koje okružuju kancerogeni molekul, zeolit postupno razvija pozitivno naelektrisanje i konačno postaje u celini pozitivno naelektrisan. Tada on bude privučen prema membrani kancerogene ćelije, koja je naelektrisana negativno. Pritom se aktiviraju određeni ćelijski geni, npr. gen p21, koji kontroliše progresiju ciklusa ćelijske deobe (apoptoze), i važan je u funk-

cionisanju supresije tumora. Aktiviranje tog ćelijskog gena zaustavlja rast tumora direktnom supresijom signala rasta, što kao posledicu ima delovanje na karcinom, od usporavanja i zaustavljanja rasta do delimične i totalne remisije.

Zeolit takođe uspostavlja normalni pH nivo u malignim ćelijama. Tumorske ćelije bujaju u kiselom okruženju, uspešno bežeći detekciji imunog sistema. Zeolit uspostavlja pH vrednost od 7.4, pa kad se maligne ćelije nađu u tako povećanom alkalnom okruženju, nemaju mogućnosti da se dupliraju i nakon 6 nedelja počinju postepeno da odumiru.

Istražujući imunostimulativno delovanje zeolita, naučnici su dokazali da se on ponaša poput superantigena, pa se može govoriti o supervakcini kao vrsti imunostimulativnog delovanja, što ima poseban značaj u adjuvantnom lečenju autoimunih, infektivnih i malignih bolesti. Superantigeni se predstavljaju kao grupa bakterija i viralnih toksina, koji mogu izazvati smrt ćelije u populacijama T limfocita. Superantigeni mogu poboljšati ili umanjiti imunološke reakcije na veliki broj antigena, prisutnih pri većini oboljenja, posebno kod autoimunih bolesti. Ova svojstva aktiviranog zeolita potvrđena su kod hematoloških oboljenja, pre svega kod leukemije.

Na pitanje da li je zeolit siguran i da li je to zaista supstanca koja pomaže u spašavanju života i prevenciji karcinoma i drugih degenerativnih bolesti, pred brojnih toksikoloških i drugih naučnih dokaza, odgovor je ponudio i američki istraživač i nutricionist Mike Adams, koji je 2005. godine objavio izvode iz studije prof Ricka Dietscha o rezultatima primene zeolita u prirodnoj antikancerogenoj terapiji, navodeći da dobijeni rezultati nadmašuju rezultate mnogih poznatih terapijskih procedura.

On navodi da je zeolit supstanca koja u konkretnim istraživanjima koreliše s remisijom karcinoma, tj. potpunim nestajanjem simptoma. Premda se radi o preliminarnom istraživanju, rezultati su bili toliko dobri, da od tada izazivaju neprekidnu pažnju američkih i svetskih naučnih krugova i široke javnosti.

U skladu s ovim istraživanjem, zeolit dokazuje aktivnost u smanjenju rizika pojave raka. Dobijeni rezultati američke pilot studije su pokazali da je u 78% slučajeva nastupila totalna remisija simptoma, i to kod karcinoma različitih tipova. Studija nosi naziv «11 strategija kako pobediti karcinom» i rađena je u vezi s istraživanjima LifeLink Pharmaceuticals u USA državi Ohajo. Osim zeolita kao osnovnog i prvog «stratega» u borbi protiv karcinoma, u ovom su se istraživanju paralelno koristili i drugi prirodni proizvodi: alge, tečni kiseonik i drugi.

Osim istraživanja na Institutu "R. Bošković" i drugim naučnim ustanovama u Hrvatskoj, izvršena su brojna klinička istra-

živanja, posebno na austrijskim klinikama Humanomed II u Villachu i u austrijskoj Pokrajinskoj bolnici u Leobenu. Ovim istraživanjima obuhvaćeni su brojni karcinomi: karcinom cerviksa uterusa, karcinom dojke, tumor MiaPaCa2, karcinom pankreasa, HeLa, karcinom cerviksa grlića materice, i Hep2 karcinom laringsa čoveka, melanom B16, limfomi, benignih tumora i raka prostate, raka jetre, Kronove bolesti, raka takvog creva, debelog creva, pluća, bronhija, bešike, hepatocelularni karcinom, glioblastom, karcinomi glave i vrata, leukemije i drugi. Primena aktiviranog zeolita došlo je do poboljšanja ukupnog zdravstvenog stanja, produženje očekivanog životnog veka, smanjenje veličine tumora, a u pojedinim slučajevima i njegovo potpuno nestajanje.

Lokalna primena zeolita na rak kože smanjuje formiranje i rast tumora. In vitro kulture pokazuju da zeolit poseduje protein kinaze B(c-Akt), da podstiče razvijanje p21 WEF1/CIP1 i p37KIP1 tumor supresorskih proteina, te zaustavlja razvoj ćelija raka na više ćelijskih linija.

Primena zeolita kod obolelih od malignih bolesti u relativno kratkom roku izaziva poboljšanje opšteg stanja i povećanje telesne težine, a u odnosu na dijagnozu dolazi do ublažavanja simptoma bolesti i unapređenja kvaliteta života, te delimične ili potpune remisije bolesti, što zavisi od niza faktora: od psihofizičkog stanja obolelih, uslova života, tipa tumora, faze bolesti, trajanja terapije... Iskustvo je pokazalo da i nakon potpune remisije treba nastaviti preventivnu terapiju radi održavanja imuniteta i prevencije recidiva.

IMUNOSTIMULATOR

Imunološki sistem ljudskog tela je izuzetno kompleksan i inteligentan metabolički sistem koji štiti i održava integritet organizma. Sastoji se od armije specijalizovanih ćelija, molekula dostavljača i bioloških memorija, koji prepoznaju, razlikuju, uništavaju i eliminišu veliki broj uljeza, nenormalnih ćelija i svih stranih supstanci i mikroorganizama koji napadaju i inficiraju telo. Komplikovani detektori imunološkog sistema sastoje se od belih krvnih zrnaca, limfe i antitela i neprekidno se bore s hiljadama agresivnih toksina, virusa, bakterija, gljivica i parazita koje potencijalno mogu oštetiti svaki deo tela.

Imunološki sistem je takođe vrlo važan u detektovanju mutacija u organizmu, npr. generisanih tumorskih kancerogenih ćelija ili toksičnih hemikalija, koje se javljaju kao nusprodukti metabolizma ili se absorbuju iz okoline. I konačno, imunološki sistem se aktivira kod raznih povreda, pa ima vitalnu ulogu u obnovi oštećenog tkiva, leči i održava celokupnu homeostazu u organizmu.

Nesporno je da je imunološki sistem apsolutno presudan za ljudsko zdravlje, jer

bez njegove podrške čovek ne može preživeti duže od dan ili dva.

Imunološki sistem prosečnog savremenog čoveka uobičajeno ne funkcioniše optimalno, na način na koji bi trebao, a što je posledica niza okolnosti: stresa koji prati savremeni način života, smanjenja hranljive vrednosti namirnica, izloženosti hemijskim supstancama i toksinima u hrani koju jede, vazduhu koji udiše, vodi koju pije i lekovima koje uzima.

Zeolit igra važnu ulogu u balansiranju imunološkog sistema. Kao što je poznato, zeolit odstranjuje toksine iz tela, posebno teške metale. Pritom magnezijum, koji se skladišti u organizmu, može imati efikasnu interakciju s metaboličkim energetskim izvorom. Kada se ova interakcija odvija na optimalnom nivou, ljudi osećaju prirodni dotok povećane energije i vitalnosti, povećanu koncentraciju i mentalnu jasnoću.

Postoje različiti poremećaji imunološkog sistema koji uzrokuju brojne autoimune bolesti. Poznato je da se kod malignih oboljenja i HIV-a radi o nedovoljnoj aktivnosti imunog sistema. Suprotno tome, reumatoidni artritis nastaje zbog preterane aktivnosti imunog sistema. Zeolit modulira efekte imunog sistema, unapređuje i stimuliše imuni sistem da deluje efikasnije, harmonično i uravnoteženo, te doprinosi kod obe vrste imunološkog poremećaja, tj. zeolit je imunomodulator.

Istraživanja su takođe pokazala da zeolit povećava nivo serotonina, neurotransmitera koji utiče na emocije, ponašanje i misli. Svi ovi elementi utiču na sposobnost imunološkog sistema da se suprotstavi infekciji.

Mehanizmi imunostimulatorskog delovanja zeolita bili su predmet brojnih naučnih istraživanja i objavljeni su u nizu studija. Zeolit ne stimuliše direktno imunološki sistem, nego omogućava njegovo optimalno funkcionisanje tako što eliminiše sve štetne supstance koje smanjuju imunološke funkcije i opterećuju hormonalnu aktivnost.

ANTIOKSIDATIVNI EFEKTI

Kavezna struktura zeolita privlači i odstranjuje molekule slobodnih radikala, što rezultira smanjenjem ćelijskih oštećenja i čini zeolit efikasnim antioksidantom. Tradicionalni antioksidanti snižavaju energiju slobodnih radikala i prekidaju lančane reakcije oksidacije, dok zeolit privlači i zahvata slobodne radikale u svoju kompleksnu strukturu, deaktivira ih i zatim eliminiše iz tela. Na ovaj način zeolit značajno ubrzava i dopunjava delovanje tradicionalnih antioksidanata.

ANTIVIRUSNI I ANTIALERGIJSKI EFEKTI

Iako celi niz mikroorganizama ima sposobnost oštećenja organizma, virusi su ek-

stremno štetni i smatraju se najnepoželjnijim unutarćelijskim parazitima.

Virusi umanjuju ćelijsku sposobnost samoreprodukcije, jer preotimaju ćeliji hranjive materije koje su potrebne za njenu reprodukciju i koriste ih za sopstvenu reprodukciju, tj. za umnožavanje virusa. Virusni izazivaju veliki niz oboljenja koja mogu, ali i ne moraju, imati jasne dijagnostičke simptome. U mnogim slučajevima simptomi mogu prikrivati stvarnu dijagnozu ili mogu upućivati na druge bolesti. I konačno, neki virusi ciljaju određena tkiva, organe ili sisteme u telu i mogu uzrokovati lokalne infekcije, kao što su bol grla ili opšta infekcija poput gripa.

Sa tako mnogo mikroorganizama i virusa koji konstantno bombarduju organizam, medicinska terapija lekovima je sve manje efikasna, naprotiv uzrokuje dodatne probleme imunološkog sistema. Stoga upotreba zeolita u takvim slučajevima ima opravdano i uspešno delovanje, jer osim što povećava snagu imunološkog sistema, zeolit istovremeno neposredno odstranjuje virusne komponente iz tela.

Poznato je da virusi nastaju iz pojedinih komponenti, tj. delova, kao na proizvodnoj traci. Tek se na kraju procesa konstruiše ceo virus. Vezujući predvirusne komponente, zeolit prevenira umnožavanje virusa i onesposobljava ih da u telu razviju neku od brojnih virusnih infekcija. Zeolitna struktura pčelinjeg saća apsorbira viruse u svoje pore, dopuštajući telu da ih efikasno odstrani iz tela putem urina, stolice ili znoja. Ovo objašnjava kako zeolit zaustavlja razvoj mnogih virusnih infekcija, uključujući herpes virus 1, coxachi virus B-5, ecco-virus 7, adenovirus 5, što je dokazano u naučnoj studiji izrađenoj u Institutu R. Bošković.

Brojni su anegdotalni slučajevi kada je izlečen herpes zoster. Pacijenti koji su bolovali od herpes zoster, 3 dana nakon upotrebe zeolita su prestali da osećaju bol, a druge studije su pokazale da je zeolit pokazao efikasnost u tretmanu prehlade, gripa, kijavice, hepatitisa C, reumatskog artritisa i nekih vrsta multiple skleroze.

Antiviralno svojstvo zeolita manifestuje se 6 nedelja nakon početka terapije. Tek nakon što zeolit iz organizma odstrani teške metale, herbicide i pesticide i druge toksine jačeg pozitivnog naelektrisanja, počinje proces eliminacije virusnih komponenta. Međutim, praksa pokazuje da u nekim konkretnim slučajevima antivirusni efekat nastupa odmah.

Antiviralni efekti zeolita su vrlo važni u odbrani protiv infektivnih bolesti i uvek potencijalnih opasnosti od pandemija, kao što je npr. ptičiji grip. To ne znači da je zeolit lek za ptičiji grip ili sličnu virusnu bolest, ali predstavlja moguću pomoć, jer smanjuje količinu virusa mnogo direktnije nego drugu terapije.

Obzirom da zeolit blokira umnožavanje virusa, predstavlja naučno dokazano antiviralno i preporučljivo lekovito sredstvo za sve vrste virusnih oboljenja.

BALANSIRANJE pH NIVOA - KISELO/BAZNA URAVNOTEŽENOST

Ravnoteža kiselina i baza, koja se izražava pH nivoom, štiti organizam od mnogih bolesti današnje civilizacije. Za osiguranje zaštitne funkcije krvi u telu najoptimalniji nivo pH je oko 7.4.

Poremećena kiselobazna ravnoteža može uzrokovati tegobe lokomotornog sistema, bolna leđa, osteoporoza, reumatske poremećaje, što uključuje artritis, reumatski artritis, spondilozu, diskopatiju i išijalgiju, zatim tegobe probavnog sistema, gastritis, crevne upale, grčeve, poremećenu crevnu floru, kandidijazu, hronični umor, pospanost, nedostatak energije, depresivnost, preteranu nervozu, bolesti srca i kardiovaskularnog sistema, nizak pritisak, srčane aritmije, glavobolju, migrenu, karijes, parodontozu, bubrežni disbalans, giht, smanjenje izdržljivosti i krutost mišića, nizak prag bola. Kiseli pH ujedno stvara pretpostavku za nastanak karcinoma i za oštećenje moždanih ćelija s posledicama u vidu depresije, anksioznosti, otupelosti, čak i psihoze.

Zbog savremenog načina života, većina ljudi ima previše zakiseljen organizam. Prosečna prehrana sadrži previše mesa, šećera, skroba i rafiniranih ugljenohidrata, koji su poznati kao visoko kisela hrana. Ljudi ne piju dovoljno vode, a voda alkalizuje telo. Telo takođe reaguje hiperprodukcijom kiselina u brojnim situacijama: kod uzimanja alkohola, cigareta, kod stresa i premalo kretanja, kod zagađene okoline i raznih faktora demineralizacije organizma, kod prehlada, kod žena za vreme menstrualnog ciklusa, kod uzimanja puno slatkiša, jer je šećer poznati «kradljivac» baza.

Za neutralizaciju viška kiselina organizam pojačano troši minerale, među ostalim kalcijum, magnezijum, kalijum, gvožđe, cink. Zbog toga su za probleme zuba i pojavu karijesa odgovorni skriveni krivci, tj. višak kiselina i nedostatak baza. Umor i nesanica su često odraz porasta kiselina u organizmu. Kod porasta kiselosti telo takođe može reagovati s jakim bolom. Kiselost je jedna od najčešćih probavnih smetnji. Poremećena ravnoteža kiselina i baza čest je uzrok upale želudačne sluznice. Smatra se da bi za protivtežu određenoj količini mesa trebalo uzimati sedmorostruku količinu povrća da bi se uspostavila kiselobazna ravnoteža.

Kiseline u organizam dospevaju hranom, ali određene kiseline proizvode jetra, gušterača i želudac. Za dobru probavu, za izlučivanje štetnih i nepotrebnih materija bez fermentacije i nadutosti, želudačni i crevni sadržaj treba da imaju uravnoteženi pH, pola kiseli i pola bazni.

Svaki porast telesne kiselosti, tj. pH nivoa, utiče ne samo na brojne telesne metaboličke i probavne funkcije, nego i na funkcionisanje mozga i imunološkog sistema. Kiseli pH takođe kreira preduslove za razvoj karcinoma i drugih opasnih bolesti, kao kandidijaze i hroničnog umora.

Balansirani pH nivo doprinosi uništavanju kandidate, koja spada u grupu gljivica koje se prirodno nalaze između crevnih resica i nabora crevne sluznice. Zbog uzimanja antibiotika, kontracepcije, hormonalne i imunosupresivne terapije, može doći do nekontrolisanog bujanja kandidate. Posledice su neugodne lokalne infekcije, ali i moguća oštećenja crevnih funkcija. Ako je kandida u telu duže vremena, zidovi probavnih organa se zasite toksinima, jer creva postanu propusna za razne štetne materije i alergene iz hrane. Ovi toksini onemogućavaju razvoj prijateljskih bakterija i tegobe se umnožavaju. Osim što direktno uništava kandidu, zeolit odstranjuje otrove koje ona uzrokuje u crevima.

Radi prevencije bolesti koje se razvijaju u kiselom okruženju, treba neutralisati kiselinu i obnoviti pH ravnotežu. Zeolit deluje kao zaštitni sistem, jer vezuje višak kiseline i odstranjuje ga iz tela. Ovo uzrokuje porast pH u smislu porasta alkaliteta. Zeolit ima sposobnost da balansira kiselobazni nivo, jer uspostavlja pH nivo između 7.35 i 7.45.

Kad je u telu optimalan pH nivo, odvijaju se ispravne metaboličke i probavne funkcije, unapređuje se funkcija mozga, a imunološki sistem radi u idealnim uslovima. Na taj način zeolit prevenira i direktno pomaže kod naznačenih brojnih tegoba i bolesti, koji su posledica povećane kiselosti organizma.

PROBAVA, DIJAREJA

Probavni poremećaji su postali vrlo rašireni zdravstveni problem. Prehrana s dosta industrijski prerađenih i obrađenih namirnica, smanjenje hranjivih vrednosti u svežem voću i povrću i fast-food prehrana uzrok su da je naš probavni sistem pod stalnim atakom. Povećavaju se tegobe zbog abdominalnih grčeva, nadimanja, proliva, zatvora koji mogu iritirati creva i izazvati crevne sindrome i abnormalnu funkciju gastrointestinalnog trakta. Ovi poremećaji zahvataju sve uzraste, rase i polove, a skoro 2/3 pacijenata su žene.

Gastrointestinalni trakt je sastavljen od tankog creva koje debelo crevo povezuje s rektumom i anusom. Creva funkcionišu apsorbirajući vodu, hranjive materije i so iz probavljene hrane. Nakon apsorpcije hranjivih materija, crevo je odgovorno za peristaltičko kretanje i redovnu stolicu. Mišići se kontrahuju i kao posledica pokretanja creva, sadržaj creva ide prema rektumu. Međutim, mišići creva, sfinker i karlica ne kontrahuju se uvek optimalno, što onemogućuje ispravno i pravovremeno pražnjenje

creva, a posledice toga su bol, grčevi, zatvor ili dijareja. Pacijenti često traže medicinske savete za olakšanje simptoma, ali lekovi u mnogim slučajevima ne daju najbolji odgovor. Poneki lekovi mogu čak stvoriti zavisnost, a u nekim slučajevima postoje i nuspojave.

Osobe koje pate od gastrointestinalnih poremećaja često mogu svoje tegobe dovesti u vezu s menadžerskim stresom, pa osim opuštanja organizma, njima se preporučuju određene prehrambene promene, npr. uzimanje više vode i prirodnih supstanci koje će im pomoći u peristaltici creva i regeneraciji gastrointestinalnog tkiva. Takođe, deficit hranjivih materija u savremenoj prehrani i njihova nedovoljna apsorpcija vode ka hroničnim bolestima, posebno kod starijih osoba.

U Aziji su se vekovima koristili praškasti oblici specifičnih vrsta zeolita kao tradicionalni lekovi za unapređenje zdravlja i dobre probave. Legenda o lekovitoj vulkanskoj steni prenosila se s generacije na generaciju, pa je sve više ljudi iskusilo pozitivne doprinose zeolita. Kako zeolit deluje u gastrointestinalnom traktu?

Zbog opisanih svojstava jonskog izmenjivača, zeolit može promeniti sadržaj jona i pH nivoa u telu, čime doprinosi zaštiti gastrointestinalnog trakta. Takođe podstiče resorpciju hranjivih materija, poboljšava efektivnost normalne flore u probavnom traktu i poboljšava transport hranjivih materija u epitelu creva. Unapređujući apsorpciju hranjivih materija, zeolit smanjuje rizik pothranjenosti, odnosno hroničnih i teških bolesti, čak bez promene načina prehrane. I konačno, zeolit podstiče sekreciju citokina, komponente imunološkog sistema koji kreira zdraviji i efikasniji probavni trakt. Takođe unapređuje imunološki odgovor probavnog sistema na način da odstranjuje «loše bakterije», a podstiče rast blagotvorne flore i faune i «prijateljskih bakterija» u probavnom traktu.

Osim što unapređuje iskorišćenost hranjivih materija, zeolit čuva energiju i smanjuje oštećenje ćelijskog epitela. Budući da su supstance zeolita negativno naelektrisane, one privlače i vezuju pozitivno naelektrisane supstance, uključujući jone amonijaka. Amonijak je ćelijski toksin koji potencijalno oštećuje epitel gastrointestinalnog trakta i direktno negativno deluje na probavni proces, a nastaje od proteina za vreme ovog procesa. Smanjenje amonijaka omogućava obnavljanje crevnog epitela, uštedu energije i bolju iskorišćenost hranjivih materija. Stoga upotreba zeolita i na ovom području štiti i obnavlja ugroženo zdravlje i telo.

Istraživanja potvrđuju da zeolit ima anti-diuretikički efekat. Zeolit smanjuje učestalost oboljenja i smrtnost uzrokovanu crevnim oboljenjima. Rađene su iscrpne studije o upotrebi zeolita kao leka protiv dijareje. Pritom su se istraživale terapijske doze

kod akutne bolesti. Zaključak istraživanja je pokazao opravdanost primene zeolita kao humanog leka protiv dijareje. U tu svrhu je napravljen i registrovan kubanski lek Enterex na bazi zeolita.

BOLESTI JETRE

Zeolit se primenjuje kao adjuvantno-robotorska terapija kod hepatitisa, tumora i ciroze jetre, te kod mononukleoze. Istraživanja su pokazala da zeolit ima značajno antivirusno delovanje, uključujući hepatitis C, kod kojeg je primena zeolita dala pozitivan odgovor kod preko 70% pacijenata. Oboleli od hepatitisa C pokazuju smanjenje virusnog nivoa u krvi, bržu regeneraciju jetre i konačno nestajanje virusa.

U privatnim klinikama Humanomed 2 u Villachu pod rukovodstvom prim. dr. Wolfganga Thome rađena su istraživanja na 120 pacijenta, podeljenih u tri grupe. Praćena su antioksidativna, imunomodulirajuća i antivirusna delovanja aktiviranog zeolita. Ova su istraživanja pokazala značajna antivirusna delovanja, uključujući oboljenja od hepatitisa C. Pozitivan odgovor dobijen je od najmanje 70% pacijenata. U grupi obolelih od hepatitisa C postignuto je smanjenje virusnog titra u krvi pacijenata, te regeneracija jetre, pri čemu nije ustanovljeno prisustvo virusa u jetri.

Primena zeolita kod bolesti jetre, uključujući i hronični virusni hepatitis, pokazuje nakon određenog vremena terapije gubitak umora i nadutosti, kao i smanjenje transaminaza u krvi. Normalizuje se AST, ALT, GOT, AP, LDH i bilirubin.

Brojni primeri pokazuju da kod dekompenzovane ciroze već u prvom mesecu uzimanja preparata nastupa poboljšanje opšteg stanja, povlačenje ascitesa, te regulacija enzimatskog sistema jetre.

KARDIOVASKULARNE BOLESTI

Zeolit prevenira moždani i srčani udar, povećava kontraktilnost srčanog mišića i doprinosi normalizaciji ritma srca, bilo smanjenjem ekstrasistola, bilo prestankom tahikardije; pomaže regulaciji krvnog pritiska, stabilizaciji i optimizaciji funkcionisanja kardiovaskularnog sistema, uz smanjenje tenzije. Doprinosi propusnosti vena, smanjivanju edema, kod hipertenzija i tromboza, te kod jačanja srčanog mišića i ubrzane postinfarktne sanacije.

BOLESTI PLUĆA

Zeolit povećava difuzijski kapacitet pluća i pokazuje pozitivan doprinos kod akutnog respiratornog stres sindroma, astme, cistične fibroze, emfizema pluća te bronhopulmonalne displazije.

ŠEĆER U KRVI

Za vreme dok zeolit kao jonska pumpa odstranjuje višak protona i balansira telesni pH, istovremeno, na istom principu, dopri-

nosi spuštanju nivoa koncentracije glukoze u krvi i sprečava pojavu komplikacija dijabetesa. Zeolit transportuje šećer bez pomoći insulina i doprinosi dijabetičarima da duže ostanu insulin nezavisni.

NEURODEGENERATIVNE BOLESTI

Zeolit pomaže kod bolesti centralnog nervnog sistema i neuromuskularnih poremećaja. Smiruje tremor, reguliše tonus mišićne spazme i patološke reflekse, pa pomaže kod lečenja parkinsonove bolesti, reumatskih bolesti, artroze, a pomaže smanjenju učestalosti i intenziteta epileptičkih napada. Zeolit odstranjuje teške metale i druge toksine koji su u uzročnoj vezi s pojavom neuroloških poremećaja Alchajmer, autizam i demencija. Primena zeolita kod multiple skleroze rezultira poboljšanjem stanja već u drugoj nedelji uzimanja. Naročito dobro reaguju mladi pacijenti u ranijoj fazi bolesti, te neurovegetativni distonici. Kod terminalnih faza, gde su razvijena žarišta u mozgu, rezultati su daleko skromniji. Povoljan efekat postiže se kod mišićne distrofije, takođe u ranijoj fazi bolesti.

OSTEOPOROZA I ZACELJIVANJE KOSTIJU

Zeolit povećava gustinu kostiju, ima delotvoran efekat na koštanu strukturu i na formiranje kostiju i stoga doprinosi kod osteoporoze i kod postoperativnih i drugih zaceljivanja kostiju. Povećava proliferaciju i diferencijaciju produkcije osteoblasta i tako povećava koštanu gustinu. Zbog sposobnosti da simulira strukturu kostiju, zeolit se koristi i kod bolesti vezivnog tkiva, posebno kolagenoza: reumatskog artritisa, lupus erythematodes, te fibroza i sjogrens sindroma. Pomaže smanjenju bolova u zglobovima.

GINEKOLOŠKE INFEKCIJE

Primena zeolita u ginekologiji pokazala je vrlo optimističke rezultate kod različitih bakterijskih i virusnih infekcija, uključujući HPV, te poremećaje CIN vrednosti.

HORMONALNA AKTIVNOST

Zeolit harmonizuje i unapređuje rad žlezda s unutrašnjim lučenjem, posebno aktivnost limfnih čvorova.

RASPOLOŽENJE

Zeolit uspešno odstranjuje različite vrste toksina iz tela i na taj način prirodno povećava energiju i pruža psihofizičku dobrobit, unapređuje raspoloženje, otklanja nesanicu, neurozu i depresiju. Istraživanja su pokazala da zeolit harmonizuje produkciju neurotransmiterske hemikalije, tzv. serotonina, poznatog «hormona sreće», koji utiče na emocije, ponašanje i misli koji, kad je u ravnoteži, daje osećaj zadovoljstva i mentalne opuštenosti, te je posebno važan kod regulacije abnormalnih mentalnih stanja, poput depresije. Zeolit takođe ublažava

tegohe menopauze. Mnogi korisnici zeolita iskazuju osećaj povećane energije, koncentracije, mentalne jasnoće, vitalnosti, boljeg raspoloženja, osećaj mira i zadovoljstva. Ovo nazivamo pozitivnim sekundarnim efektima, jer eliminacija teških metala dozvoljava telu da sačuva magnezijum i onda telo funkcionise uspešno, s povećanim biološkim izvorom telesne energije. Kada se ova interakcija odvija na optimalnom nivou, ljudi imaju osećaj sopstvene energije i osećaju se dobro.

PODMLADIVANJE I DUGOVEČNOST

Zeolit sadrži esencijalne elemente potrebne za optimalno funkcionisanje zdravih ćelija, pa je efikasan u prevenciji preranog starenja. Sadrži mikro i makro minerale koji imaju jedinstven, lagano alkalizujući, za vitalnost tela vrlo značajan pH nivo. Mnogi ljudi prerano stare zbog gomilanja toksina koji otežavaju optimalni metabolizam i normalnu obnovu ćelija. Zeolit odstranjuje toksine koji opterećuju organizam, pa se telo normalno obnavlja i regeneriše. Zeolit obnavlja DNK i snabdeva telo esencijalnim supstancama i aminokiselinama, koje su potrebne radi asimiliranja vitamina, minerala i drugih hranljivih sastojaka. Na taj način stimuliše metabolizam, jača imunološki sistem, te osposobljava organizam da se suprotstavi patogenim uzročnicima i infekcijama. Stoga se ovaj 100% prirodni mineral ponaša kao da je spoj brojnih elemenata i proizvod vrhunske naučne farmakološke tehnologije, a zapravo ne sadrži nikakve dodatke, niti hemijske reagense.

ZEOLIT U SPORTU

U grupu zdravih osoba s posebnim fizičkim zahtevima spadaju profesionalni sportisti, jer su podložni izuzetno teškim treninzima, takmičenjima i psihičkoj napetosti pred nastupe, što uzrokuje snažan oksidativni stres. U alternaciji uzimanja sintetičkih preparata vitamina, steroida, hormona, svakako je preporučljivo uzimanje prirodnih antioksidansa koji omogućavaju prela-

ženje granice ljudskih mogućnosti sa povećanim sportskim rezultatima.

Kliničke studije i sportsko-naučna istraživanja pokazuju da aktivirani zeolit kod sportista utiče na redukciju procenta laktata, smanjenje slobodnih radikala, bržu regeneraciju, veću izdržljivost, osetno bolji uspeh na takmičenjima i uopšteno poboljšanje ukupnog psihofizičkog stanja sportista.

Proizvodi na bazi aktiviranog zeolita doprinose povećanju izdržljivosti organizma prema pojačanim telesnim naporima, kao i smanjenju i nestajanju bola u mišićima, nastalog kao posledica povećanih fizičkih napora, što je od posebnog značaja za ovu kategoriju korisnika.

Podaci studije primenjene na 24 aktivna sportista dokazali su izuzetnu sposobnost zeolita da redukuje laktate. Sportisti koji su uzimali aktivirani zeolit imali su povećanu efikasnost u proseku za 13,98%, a maksimalno za 26% (na nivou 2 mmol/l laktata), što potvrđuje jedinstvene mogućnosti zeolita. Njegovu praktičnu efikasnost i delotvornost potvrđuju lične izjave gotovo svih kategorija profesionalnih evropskih sportista.

Zeolit stoga postaje nezaobilazni partner kod treninga i pouzdan pratilac kod svetskih takmičenja. Osetno unapređuje psihofizički i zdravstveni status sportista, te dokazano doprinosi povećanoj sportskoj spremnosti i postignutim rezultatima. Redovno uzimanje zeolita takođe na uobičajeni način deluje na celokupnu detoksikaciju organizma od teških metala, amonijaka i celog spektra opasnih toksina koji ugrožavaju zdravlje i vitalnost savremenog čoveka, prevenira stres i brojne zdravstvene probleme, pa se preporučuje ne samo sportistima, nego i svim osobama aktivnog životnog stila i osobama izloženim pojačanom dnevnim stresu. Aktivirani zeolit sportistima posebno omogućava:

- redukciju procenta laktata
- smanjenje slobodnih radikala
- bržu regeneraciju

- veću izdržljivost
- osetno bolji uspeh na takmičenjima

Proizvodi na bazi aktiviranog zeolita su 100% prirodni proizvodi, bez aditiva, kontraindikacija i neželjenih efekata. Ne sadrže nikakve supstance niti dodatke koji su u suprotnosti s antidoping regulativom.

NAUČNE STUDIJE U SPORTU

Dr. Christian Knapitsch, specijalista fizikalne medicine i rehabilitacije i prof. Mag. Siegfried Schmölder, sportski naučnik: »Dvostruko slepa studija, u kojoj su učestvovala 24 atletičara, pokazala je senzacionalne rezultate: zeolit ima jedinstveni kapacitet redukcije koncentracije laktata. Nakon što smo napravili testove laktata kod atletičara koji su učestvovali u ovom istraživanju, uočili smo da je grupa koja je uzimala aktivirani zeolit imala značajno poboljšane sportske rezultate, uz znatno niži nivo laktata u odnosu na placebo grupu. Bili smo zaista vrlo iznenađeni rezultatima ovih testiranja, jer tako dobre sportske rezultate atletičari obično postižu tek nakon nekoliko nedelja treninga. Ovo ukazuje, kao što testiranja dokazuju, da uzimanje aktiviranog zeolita kontinuirano poboljšava i znatno unapređuje sportske rezultate».

Primarius Dr. Wolfgang Thoma, privatna klinika Villach: »Testovi su obavljani na nekoliko stotina ispitanika. Glavni sastojak je aktivirani zeolit klinoptilolit, koji pokazuje sposobnost vrlo jake redukcije slobodnih radikala, a time i jačanja imunog sistema, specijalno kod vrhunskih sportista.»

Mag. Siegfried Schmölder, sportski naučnik: »Rezultati studije bili su vrlo uverljivi. Ja lično još nisam našao proizvod ili dodatak ishrani koji tako pozitivno deluje kao aktivirani zeolit.»

Dr. Christian Knapitsch, specijalista fizikalne medicine: »Naša ispitivanja pokazuju kod svih testiranih sportista koji su uzimali aktivirani zeolit, smanjenje vrednosti laktata, dok kod placebo grupe nisu uočene nikakve promene.»

REFERENCE - MEDICINSKE APLIKACIJE ZEOLITA

DETOKSIKACIJSKA SVOJSTVA

Apsorpcijske karakteristike prirodnog zeolita klinoptilolita kod bioloških materijala in vitro Vrzgula L i sur., *Journal of colloid and interface science* 280 (2004) 309-314

Prirodni zeolit odstranjuje katjone teških metala - E. Erdem i sur., *Journal of colloid and interface science* 280 (2004) 309-314

Zeolit odstranjuje teške metale - *Toxicological Environmental Chemistry* Vol 51. (1995) 21

Simultano odstranjivanje metala Cu₂, Fe₃, Cr₃ s anionima SO₂ HPO₂ uz pomoć klinoptilolita V.J.Inglezakis i sur., *Department of Chemical Engineering, Athenas, Greece, Micropor. Macropor.* 61 (2003) 167-171

Efekti selektivnosti jonske izmene zeolita - M.Kuronen i sur., *Lab of Radiochem University of Helsinki, Finland, PCCP* (2000) 2655-2659

Primena prirodnog zeolita u odstranjivanju žive - A Chojanacki i sur., *Minerals Engineering* 17 (2004) 933-937

Klinoptilolit i Alfisol vezuju olovo (II) - ravnoteža katjona i pH efekt - A.Ponizovsky, C. Tsadilas, *Institute of Physical, Chem and Biol Russian Academy of Sciences, Moscow, Rusia, Depart of Civil and Environ Engin University of Delaware, Newark, USA, Institute of Soli Classif, Larissa, Greece, Elsevier Science BV, Geoderma* vol 115, 3-4, 2003, 303-12

Upotreba klinoptilolita u odstranjivanju cinka i olova - Morali Nihan, *Department of Environmental Engineering, Midle East Technical University, Turkey* 2006

Sposobnosti klinoptilolita da apsorbira jone teških metala - Wolfener Analytik GmbH, Bitterfeld; Njemačka

Upotreba zeolita značajno smanjuje kancerogene supstance u duvanskom dimu - Meier MW i sur., *Micropor Mesopor Mater* 33, 1999, 307-310

Efekti zeolita na dekontaminaciju radiocezijom i radiostroncijom - *Zeolites* (1997) Vol 18 : 218

Efekti prirodnog zeolita-klinoptilolita u procesu odstranjivanja Cs-137 iz tela štakora - Krasnoperova AP i sur., *State University, Ukraine, Radiates Biol Radiocol* 1999 39(4) 471-4

Može li zeolit smanjiti i ubrzati izlučivanje radio cezija kod preživara - Forberg S i sur., *Department of Nuclear Chemistry, Royal Institute of technology, Stockholm, Sweden, Sci Total Environ* 1989 79 (1) 37-41

Efekti prirodnog zeolita u izlučivanju i distribuciji radiocezijom kod štakora - Mizik P i sur., *Vet Med* (Praha) 1989 34 (8) 467-74

Zeolit klinoptilolit i apsorpcija urana, karakteristike i termodinamička svojstva - A. Kilncarslan i sur., *Institute for Nuclear Science, Bornova-Izmir, Turkey, Journal of Radioanalytical and Nuclear Chemistry, Vol 264* (2005) 541-548

Zeolit apsorbira nitrozamine u kiseljoj otopini - Chun Fang Zhou i sur., *Chemosphere* 58, (2005) 109-114

Zeolit kao zaštitni polimer od ultravioletnog zračenja - Kanebo Ltd Jp (1986) Vol 61

Evaluacija patoloških promena kod brojlera za vreme hroničnog aflatoksina i efekat klinoptilolita M. Ortatlatli i sur., *Depart of Pathology, of Pharmacology and Toxicology, University of Selcuk, Konya, Turkey, Elsevier, Research in Veterinary Science* 78 (2005) 61-68

Delotvornost minerala zeolita na toksičnost aflatoksina za vreme rasta pilića brojlera - Harvey RB i sur., *Food Animal Protection Research Lab, U.S. Department of Agriculture, College Station, Texas 77845, Avian Dis* 1993 37(1) 67-73

Prevenција toksičnih efekata mikotoksina - Ramos AJ i sur., *Journal of Food Protection* 59 631-641

Jonska izmena, ravnoteža i strukturne promene - primena klinoptilolita kod zračenja beta i gama zrakama - monovalentni katjoni - D. Moreatis i sur., *Department of Mineral resources Engineering Technical University od Crete, Greece, American Mineralogist*, vol 92 (2007) 1714-1730

Studija o delovanju ALCOSORBA na koncentraciju alkohola u krvi - dr J. Schwaiger, *Odjel za medicinu glavnog policijskog ureda Villach, Pharmacos Arzneimittel GmbH i Panaceo IAMP GmbH* (2003)

Upotreba zeolita u odstranjivanju arsena iz zagađene vode - Siddesh S, Robert GF, *U.S. Environmental Protection Agency, National Risk manag Res Lab, Ada, OK, USA, Water Research* 38 (2004) 3197-3204

Zeolit i selektivna apsorpcija inhalcijskog anestetika - Janchen J i sur., *Pneumatik Berlin GmbH, Njemačka; Eur J Anaesthesiol* 1998 May; 15(3) 324-9

ANTIKANCEROGENA SVOJSTVA

Imunostimulatorski efekti prirodnog klinoptilolita i njegove antikancerogene i antimetastatičke sposobnosti - K. Pavelić i sur., *Ruder Bošković Institute, Molecutec Corporation Segovia goleta, Ca USA, Springer-Verlag* 2001, *Journal of Cancer Reserch and Clinical Oncology*

Prirodni zeolit klinoptilolit: novo pomoćno sredstvo u antikancerogenoj terapiji - K. Pavelić i sur., *Ruder Bošković Institute, J Mol Med* (2001)

Zeolit - lek za epitelne ćelije raka - H. Kaufman, *US Patent 6288045, Lifelink Pharmaceutical Onc*, (2000)

Antikancerogeni i antioksidativni efekti mikroniziranog zeolita klinoptilolita - Žarković Neven i sur., *Ruder Bošković Institute*

In vitro i in vivo efekti prirodnog klinoptilolita na maligne tumore - M. Poljak - Blaži i sur., *Ruder Bošković Institute 13th International Zeolite Conference, Montpellier, France, 8-13* (2001) Vol 135, p 374

Efekti prirodnog klinoptilolita na serotonergične receptore u mozgu miša s karcinomom dojke - Muck-Seler i sur., *Life Sci.* 2003, 73(16) 2059-69

In vitro i in vivo efekti prirodnog klinoptilolita na maligne tumore - M. Poljak - Blaži i sur., *Ruder Bošković Institute 13th International Zeolite Conference, Montpellier, France, 8-13* (2001)

Efekti klinoptilolita na nosioca ćelije i posledični efekti na tumorske ćelije in vitro - Masa Katic i sur., *R. Bošković Institute*

Uticaj tribomehanički aktiviranog zeolita na totalni antioksidativni status kod pacijenata s malignim obolenjima Autori dr S. Ivković i D. Žabčić. *Megamin International Management GmbH, Villach, Austria*

Antioksidativna terapija: nanotehnološki proizvod tma zeolit smanjuje oksidativni stres kod pacijenata koji boluju od karcinoma i dajabetesa - S. Ivković i sur., *Megamin GmbH Berlin, Njemačka Medigence LLC, USA, Free Radical Biology and Medicine*, vol 33, 2002, San Antonio, TX, USA

Efekti tribomehanički aktiviranog zeolita na totalni antioksidativni status kod zdravih osoba i pacijenata s malignim oboljenjem - S. Ivković D i sur., *Megamin International Villach, Austria, Free Radical Biology and Medicine*, vol 33, 2002, Rene Descartes Univerity, Paris, France

Molekularni mehanizmi antikancerogene aktivnosti prirodnih dijetetskih proizvoda - Autori znanstvenici Instituta »R.Bošković«: K. Pavelić, M. Čolić, *Izvor: J Mol Med* (2000)

ANTIOKSIDATIVNA I IMUNOLOŠKA SVOJSTVA

Antioksidativni i imunostimulativni efekti prirodnog klinoptilolita in vivo - K. Pavelić i sur., *Ruder Bošković Institute, Medicinski fakultet - Klinički bolnički centar «Zagreb» Institut za patologiju, Moleutec Corporation, Segovia, Goleta CA USA*

Antioksidativni efekti aktiviranog vulkanskog minerala zeolita na oksidativni status - prim dr Wolfgang Toma i sur., *Privatna klinika Villach*, (2001) - kliničko istraživanje

Studija o antioksidativnom delovanju - dr P.M.Abuja, *Sveuč. prof. Institut za biofiziku i rentgenska zračenja, Graz*, (2003)

Efekti tribomehanički aktiviranog zeolita na oksidativni i antioksidativni status - M. Čolić, *Vice President Istraživačko razvojnog odsjeka Molecular technologies Segovia, Goleta, Santa Barbara, CA USA*

Klinička istraživanja - FRAS test dokazuje antioksidativno delovanje - prim dr Wolfgang Toma i sur., *Privatna klinika Villach*, (2003)

Uticaj zeolita na imunizaciju - *Int J. Zoonoses* (1981) Vol. 891

ANTIVIRALNA SVOJSTVA

Antiviralne karakteristike klinoptilolita - Magdalena Grce i Krešimir Pavelić, *Ruder Bošković Institute, Microp Mesop Mater* 79 (2005) 165-169

HEMATOLOŠKI EFEKTI

Efekti zeolita klinoptilolita na hemiju seruma i hematopoezu kod miševa - Martin-Kleiner i sur., *R. Bošković Institut, Klinička bolnica Merkur, Institut kliničke kemije, Klinički Institut za lab. dijag. Kliničke bolnice Zagreb, Food and chemical toxicology* (2001) vol. 39, 717-727

Efekt zeolita (QUIKLOT™) na zaustavljanje krvarenja kod štakora i mehanizam delova-

nja zeolita na krv in vitro - R. Bonegio, R. Fuhro i sur., Vojno-pomorski laboratorij za istraživanje krvi, Bostonski univerzitet za medicinu, BOSTON, MA (2006)

Klinoptilolit zeolit u zaštiti protiv anemije izazvane kadmijem kod svinja - Pond WG, Yen JT, Proc Soc Exp Biol Med 1983, 173 (3) 332-7

Silikati induciraju smrt ćelija limfocita periferne krvi kod čoveka in vitro - Aikoh T i sur., Int J Oncol 12 1355-1359

ANTIBAKTERIJSKI EFEKTI

Antibakterijski efekti zeolita - J.Clinic DENT (1998) Vol 9 : 94

Zeolit- inhibira candidu albicans, upotreba u stomatologiji - J. Oral Rehabil (1997) Vol 24: 350

Zeolit inhibira salmonelu typhimurium - Bioresource technology (1995) Vol 53.1.

DIJABETES

Uticaj zeolita na dijabetes - Zeolite Vol 19 471997 i Dijabetes (1988) Vol 37 930

Uloga zeolita u prevenciji stečenog dijabetesa - Dijabetes (1985) Vol 34 197

Istraživanje i oblikovanje načela FZ zeolita - apsorberent glukoze A - B. Conception Rosabal i sur., Zeolites 19, 47-50, 1997

OSTEOPOROZA I ZACELJIVANJE KOSTIJI

Delovanje zeolita na koštanu strukturu - J Bone Miner. Res (1992) Vol 7: 1281

Zeolit inhibira osteoklaste koji posreduju resorpciju kostiju in vitro - N. Schütze, M. J. Oursler i sur., Departments of Biochemistry and Molecular Biology, Endocrine Research Unit, Mayo Clinic and Mayo Foundation, Rochester, Minnesota

Zeolit A povećava proliferaciju, diferencijaciju i transformaciju beta produkcije faktora rasta osteoblastnih ćelija kod odraslog čoveka, in vitro - Keeting i sur., J Bone and Miner Res (1992) 7(11):1281-1289.

Zeolit i nedostatak kalcija u histomorfometriji goljenične kosti štakora - Firling C. E, Evans G. L i sur., Univ. Minnesota, Dep. Biology and Dep. Anatomy Cell Biology, Duluth, Journal of Bone and Mineral Research (1996) vol. 11, 254-263

KOŽA, RANE, OPEKOTINE, KRVARENJA

Vanjske aplikacije na ranama - PNAS (1999) Vol 96:3463

Upotreba zeolita kod opekotina i zaustavljanja krvarenja - John McManus i sur., US Army, Institut za kirurška istraživanja, Texas, Prehospital Emergency Care, Volume 11, (2007) 67 - 71

Upotreba prirodnog zeolita u tretiranju opekotina kod pasa - Lj. Bedrenica i sur., Veterinarski fakultet Sveučilišta Zagreb i Institut R. Bošković, Tierarztl Umschau 58, (2003) 78-87

Zeolit u dermatologiji i kozmetici - prastijene zemlje za zdravu i lepu kožu - Prof dr Krešimir Pavelić, prof dr dermat. Stephan Schimpf

NEURODEGENERATIVNA OBOLJENJA

Alumosilikat zeolit i staračka zaboravljivost kod Alchajmerove bolesti - Candy JM i sur., Lancet (1986) 1:354-356.

Zeolit kao metoda razgradnje pesticida - Tim University Of Maine USA, 2000, November 29. i Veza između pesticida i Parkinsona - analiza obiteljske studije - Dana B Hancock, Eden R Martin

i sur., BioMed Central/BMC Neurology USA, 2008, March 29

Autizam i poremećaji ponašanja kod dece - transkript konferencije s dr Procuik, travanj 2006, USA

Klinička studija o evaluaciji upotrebe zeolita u tretmanu spektra poremećaja autizma - Dr. Seshagiri Rao, Plano, Texas i Dr. Stephanie Cave Baton rouge, Louisiana USA (2006)

PROBAVA I DIJAREJA

Zeolit stimuliše probavni sistem kod pasa - J. Magn Imaging (1995) Vol 5 499

Enterex lek za dijareu i oštećenje sluznice želuca baziran na prirodnom klinoptilolitu - G. Rodriguez-Fuentes, M. Marrios, A. Iraizoz, I. Perdomo, B. Cedre. Microporus mesoporous (1998) Vol 23 : 247

Efekti zeolita kod eksperimentalno pobuđenoj metaboličkoj acidozi kod ovaca - Vet Med (Praha) 1983 28 (11), 679-86

UROLOGIJA

Anti-bakterijski zeolitni balon-kateter i njegov uticaj na kontrolu infekcije urinarnog trakta - Uchida T, Maru N i sur., Department of Urology, Kitasato University School of Medicine, Hinyokika Kyo 1992 Aug 38(8) 973-8

Potencijal mikroniziranog kapsuliranog zeolita kao oralnog apsorbera za odstranjivanje uree kod uremije - Cattaneo MV, Chang TM, Artificial Cells and Organs Research Centre, McGill University, Montreal, Quebec, Canada, ASAIO Trans 1991, Apr-Jun 37 (2) 80-7

STOMATOLOGIJA

Potencijal mikroniziranog kapsuliranog zeolita kao oralnog apsorbera za odstranjivanje uree kod uremije - Cattaneo MV, Chang TM, Artificial Cells and Organs Research Centre, McGill University

Pilot studija o efektima zeolita na formacije plaka - Morishita M, Miyagi M. i sur., Department of Preventive Dentistry, Hiroshima University School of Dentistry, Japan, J Clin Dent 1998, 9 (94-6)

Dinamičke karakteristike anti-mikrobiološkog srebrenog zelita (SZ) u sredstvima za ispiranje tkiva - Ueshige M, Abe Y i sur., Department of Removable Prosthodontics, Hiroshima University School of Dentistry, Japan; J Dent 1999 sep; 27 (7) 517

Antifungalni efekti zeolita protiv rasta Candida albicans u kremama za održavanje tkiva - Nikawa H, Yamamoto T i sur., Department of Prosthetic Dentistry; Hiroshima University School of Dentistry, Minami-Ku Japan; J Oral Rehabil 1997 May 24 (5) 350-7

KOZMETIČKA UPOTREBA

Zn²⁺ u razmeni s klinoptilolitom - bogatim mineralom, aktivno doprinosi kao antibiotik u aktuelnoj anti-akne terapiji - M.C. Bonferoni i sur., Dipartimento di Chimica Farmaceutica, Università di Pavia, Viale Taramelli 12, 27100 Pavia, Italy, Clay Science, Volume 36 (2007) 95-102

Zeolit u dermatologiji i kozmetici - prastijene zemlje za zdravu i lepu kožu - Prof dr Krešimir Pavelić, prof dr dermat. Stephan Schimpf

OSTALO

Medicinske aplikacije zeolita - Handbook of Zeolite Science and Technology, Dekkerreprint Program, K. Pavelić i M.Hadžija, Ruđer Bošković Institute, Croatia, Marcel Dekker Inc, New York.

Prirodna ćelijska odbrana - naučno istraživačka monografija o zeolitu - Rik J. Deitsch, USA, copyright 2005

Biomedicinska primena zeolita - K. Pavelić i sur., Ruđer Bošković Institute, 13th International Zeolite Conference, Montpellier, France, 8-13 (2001) Vol 135,p 170

Zeolit - Energija primarnih stena Planete Zemlje - Pavelić K., Schimpf S., Meyer-Wegener J., VIP Sante, Luxemburg, 2002, English edition

Efekti uključivanja prirodnog zeolita klinoptilolita u prehranu na koncentraciju određenih vitamina, makro elemenata i elemenata u tragovima u krvi, jetri i bubrezima krmača - D.S. Papaioannou i sur., Clinic of Prod Anim Med, Lab of Clin Diag and Clin Path etc, Aristotle University of Thessaloniki, Macedonia, Greece

Uticaj tribomehanički mikroniziranog zeolita na reološka svojstva proteina surutke - Zoran Herceg i sur., Department of Food Engineering faculty of Food Tech and Biotech Univers of Zagreb, Food Technol.Biotechnol. 40(2)145-155 (2002)

Efekti dodatka klinoptilolita u prehranu na preživljavanje embrija kod svinja - Yang CS, Tzeng SK i sur., Zeo Agric, Eds WG, Pond FA, Mumpston, Boulder, Colorado, Westview Press Inc 155-160